

的事情，会让你变成流浪汉。第二反应是：我们都是靠做不喜欢的事情先养活自己，然后去做喜欢的事。——听到这里，亚洲小孩不由得集体鼓掌：没错！我爸妈也这样！

但 Jimmy 不是 Richard，他放弃了高薪体面的工作，宁可跑去单口喜剧俱乐部做门卫，换取五分钟的登台时间，还兼职开 Uber（网约车），用挣来的微薄收入去上演技进修课，然后和 50 个在好莱坞苦苦谋生的亚裔演员一起，争取一个可怜的只有 2 句台词的角色。

和很多亚洲父母一样，Jimmy 父母表达爱意的语言是含蓄的——听过 Jimmy 脱口秀段子的一定都懂。初到美国时，每每去朋友家里吃饭，Jimmy 都很羡慕那种“其乐融融”的家庭氛围：“美国同学的父母会对他们说：我爱你啊，今天吃了什么吗，学校里怎么样啊……起码表面上是非常关心的。”说着说着，Jimmy 突然大笑起来，“但是他们吃的不行，问候半天，吃块鸡胸肉！我爸妈从来没讲过‘我爱你’，但是天天给我做五个菜，有饭有汤，这是他们表达爱意的语言。”

红烧肉、腌笃鲜、咸菜肉丝面，都是欧阳爷叔的招牌菜。现在 Jimmy 越来越能欣赏咸菜肉丝的含金量——跑到上海来，他



上图：父子俩在美国夏威夷登台。

吃面也要来上一份毛豆子咸菜肉丝浇头，“就像回到小辰光的家里一样”。

美国有本畅销书叫《The Five Love Languages》（五种爱的语言），在 Jimmy 看来，每个人表达爱的语言都不同，亚洲父母喜欢为孩子做饭、洗衣服、付账，远甚于鼓励或赞美，“服务，照顾，帮助，这是他们表达爱的语言”。

成名以后，Jimmy 在北美巡回演出，有时也会带上欧阳爷叔一起亮相。“他总觉得他是舞台上最重要的角色，没有他的秀是不完整的，所以我到多伦多、洛杉矶、夏威夷去演出，他都会问我：依需要我上台哦？”通常，欧阳爷叔会在台上得到热烈的反响，此时“扎台型”的他，不知

是否会想起来，自己年轻时也曾是一个手捧吉他的文艺青年？

很多移民海外的亚裔父母会说：我奋斗半生，就是为了给孩子一个未来。但在欧阳家，这句话要由儿子 Jimmy 反过来说“我努力半生，是为了让我爸能圆他的演员梦。”如今，欧阳爷叔已经参演了美剧《太空部队》，还在几百人的面试中脱颖而出，拍摄了中国电视剧《小爸爸》。

不过话说回来，Jimmy 的幽默细胞，大概也得益于父母的遗传。妈妈常常会得意地说：“依最好笑的两句就是讲我”，还会很大方地让他继续，“依多讲一点好味”。而欧阳爷叔，用 Jimmy 的话说：“一桌人吃饭，最好笑的那个一定不是我，是他。”